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Triko s a pli kací barvené hedvábné šňůrky 
pošité korálky a fl itry
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Milé korálkářky,

Držíte v ruce pokračování Šitých korálků, podle mnoha ohlasů Vám první díl udělal ra-
dost, viděla jsem mnoho vašich nádherných výtvorů knížkou inspirovaných… Je to pro mě 
úžasný pocit, přesně tohle jsem chtěla. Ty z vás, které neměly s korálky zkušenosti, jsem 
chtěla trochu ke korálkům přistrčit, těm, které už šití korálků propadly, přinést trochu inspi-
race. A protože se mi to, i díky vám všem, které jste mě při psaní knihy inspirovaly, povedlo, 
přichází pokračování…

Tentokrát se trochu rozmáchnu a nebudu se věnovat výhradně korálkům, ale ukážu vám, 
jak jsem korálky kombinovala s textilem, plstí, hedvábím, kovem, dráty… korálky se hodí 
prostě ke všemu. 
Věřím, že svou inspiraci a svou notu tu najde každá z vás, od teenagerek, nebojících se 
kombinovat neuvěřitelné věci dohromady, až po dámy, které dají přednost elegantnějším 
věcem.

A stejně jako v první knize, i tady opakuji – hrajte si, zapojte fantazii, a neříkejte, že něco 
nedokážete, protože to vám věřit nebudu. Dokážete s korálky všechno, co chcete, a ještě 
mnohem víc… pusťte se do toho…
Veškerý materiál – korálky, komponenty, vlasce, jehly… jsem koupila na našem korálkovém 
trhu, ať již v kamenných, nebo internetových obchodech.

Poděkování opět mým nejbližším, manželovi, který při zprávě o přípravě další knížky jen 
protočil oči a povzdechl si, že zas nebude k dispozici počítač pro nic jiného, než pro knížku, 
synkovi Ríšovi, který mi stále nosí krabičky od čehokoli s poznámkou, že se určitě hodí na 
korálky a je většinou prvním kritikem mých výtvorů, mamince, která mé výtvory nadšeně 
propaguje... 

Díky kolegovi Vláďovi Ondračkovi, který si dal zase neuvěřitelnou práci s fotografi emi…

Díky šikovným kamarádkám Janě, Saše a Jarce, které mi neúnavně vyráběly nádherné lam-
povky, které uvidíte v knížce...

Díky všem kamarádkám korálkářkám za rady, pomoc a testování srozumitelnosti návodů…

Díky paní redaktorce Minářové z Grady, bez jejíž pomoci a rad by knížky nebyly takové, jaké 
jsou…

Díky vám všem…

Jitka Sůsová

úvodúvod
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Abych navázala na členění první knihy, 
budu v první části postupovat podle stehů 
tak, jak byly řazeny, velmi stručně zopaku-
ji, jak na ně a hned se pustíme do projektů.
V další části knihy si vedle korálků pohra-
jete s textilem, plstí, kovovými kompo-
nenty… a  doufám, že své si v této knize 
najdou ženy a dívky všeho věku a různého 
vkusu.

Tak jdeme na to, připravte si hromádku 
korálků, komponentů, vlasec a jehlu…

Takže první zásada – počáteční, kotvicí 
korálek upevnit na vlasec aspoň 10−15 cm 
od jeho začátku. U některých projektů 
je vhodné upevnit korálek ještě dál, cca 
20–30 cm od začátku; to je dobré tam, kde 
začátek vlasce budete ještě potřebovat, 
třeba na přišití zapínání na korálkové 
šňůře. U projektů, kde bude lepší nechat si 
delší kus vlasce, vás na to upozorním.

A zásada druhá, ještě důležitější. Nikdy ne-
navazujte začátek a konec vlasce tak, jak 
jste zvyklé třeba u šití látky jehlou a nití. To 
u korálkové práce v žádném případě nejde, 
mezi korálky by uzlík byl vidět a rozhodně 
by to nevypadalo pěkně. Konec vlasce 
musíte zapošít do práce a začátek nového 
vlasce znovu přišít. Jakmile se délka vlasce 
bude blížit ke konci a bude vám zbývat asi 
tak 12−15 cm, protáhněte vlasec korálky 
někam (kamkoli) zpět do předchozích řad 
a přes vlasec spojující korálky udělejte 
dvojitý uzlík, utáhněte, vlasec protáhněte 
několika vedlejšími korálky a opatrně 
ustřihněte. Uzlík se tak schová do korálku 
a nebude vůbec vidět. Obdobně navažte 
začátek dalšího vlasce, dvojitý uzlík přes 
vlasec mezi korálky a protáhněte tam, kde 
jste s prací skončily.

Než se pustíme do vlastní práce, připo-
me nu ještě navázání prvního (kotvícího) 
korálku.

druhy stehůdruhy stehů

Nejdřív, než se pustíme do vlastního šití, zopakuji dvě zásadní věci, kterými se musíte řídit – tady 
se žádná fantazie nepřipouští. Ty z vás, které mají první knihu, mohou tuto pasáž přeskočit, 
protože už tyto zásady dobře znají a zvykly si na ně jako na něco, nad čím už vůbec nepřemýšlejí 
a dělají je už zcela automaticky.
Těm z vás, které první knihu nemají a do šití korálků se pouští až touto knihou, doporučuji číst 
tuto pasáž hodně pečlivě.
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Herringbone – rybí kost
Rychlé zopakování základů stehu:

herringboneherringbone
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druhy stehůdruhy stehů

Náramek s ohňovkami 
Velmi pěkný, jemný náramek, který díky své ohebnosti dobře přilne k ruce. Projekt si můžete 
i přizpůsobit přidáním dvojic rokajlů na šířku náramku.

Potřeby:
• Rokajl TOHO Ins. – Col Luster Black   
 Diamond/Op. Yellow vel. 11
• Rokajl TOHO Silver-Lined Lt. Topaz vel. 15
• Zlaté ohňovky s pokovem 4 mm  
 

• 2 ks ozdobného kovového komponentu   
 staroměď na připevnění zapínání
• 4 kovové kroužky vel. 4 mm staroměď
• 1 kovový kroužek vel. 6 mm staroměď
• Karabina vel. 12 mm staroměď
• Vlasec 0,13 mm, jehla

   1. Nejprve ušijete „žebříček“ z 18 dvojic 
rokajlů TOHO Ins. – Col Luster Black 
Diamond/Op. Yellow vel. 11.

  2. Pro zpevnění ušijete první řadu her-
ringbone stehem ještě bez přidávání 
ohňovek, máte tak tedy základ – pásek 
z  18 zelených rokajlů TOHO Ins. – col 
Lus ter Black Diamond/Op. Yellow 
vel. 11 na šířku a 3 na výšku. Vlasec pro-
tahujete kvůli zpevnění dolů i nahoru 
oběma korálky žebříčku. 

  3. Na konci řady však vlasec neprotáhněte 
žebříčkem až zcela dolů, ale dolů jen 
dvěma rokajly TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel. 11. 

Abyste vytvořily přechod do další řady, 
navléknete 1 zlatý rokajl TOHO Silver-
Lined Lt. Topaz vel. 15 a protáhněte do 
horní řady.  
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herringboneherringbone

   7. Do konce řady už šijte jen dvojice 
zelených rokajlů TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel.  11. 
Na konci opět navlékněte zlatý rokajl 
TOHO Silver-Lined Lt. Topaz vel.  11 
a  protáhněte vzhůru posledním ze-
leným rokajlem TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel. 11 
řady. Možná se vám bude práce mírně 
vlnit, je to tím, že zatím není příliš pev-
ná, pokud budete dobře utahovat, 
v dalších řadách se vše srovná.

  4. Pokud vám vyhovuje šít herringbone 
stehem zprava i zleva, klidně pokračujte 
zprava, já raději práci otočím a šiji zleva. 
Záleží na vás. 

  5. Nyní už začněte přišívat ohňovky. Nikdy 
je nebudete šít přímo na začátku a konci 
řady, ale vždy začnete (skončíte) s přišitím 
ohňovek jednu dvojici rokajlů TOHO Ins. 
– Col Luster Black Diamond/Op. Yellow 
vel.  11 před okrajem řady. Navlékněte 
2  zelené rokajly TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel. 11, 
protáhněte dolů rokajlem TOHO Ins. – Col 
Luster Black Diamond/Op. Yellow vel.  11 
předchozí řady, vytáhnete zpět vedlejším 
rokajlem TOHO Ins. – Col Luster Black Dia-

mond/Op. Yellow vel. 11 předchozí řady, 
navlékněte ohňovku a  1  zelené rokaj ly 
TOHO Ins. – Col Luster Black Diamond/Op. 
Yellow vel. 11 a ohňovkou se vrátíte zpět, 
protáhnete dolů rokajlem TOHO Ins. – Col 
Luster Black Diamond/Op. Yellow vel. 11 
předchozí řady, vytáhnete zpět vedlejším 
rokajlem předchozí řady. 

  6. Opakujete krok 4, máte tedy nad čtyřmi 
dvojicemi rokajlů TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel.  11 
střídavě dvojici samotných zelených 
rokajlů TOHO Ins. – Col Luster Black 
Diamond/Op. Yellow vel. 11 a ohňovku 
s dvojicí zelených rokajlů TOHO Ins. – Col 
Luster Black Diamond/Op. Yellow vel. 11. 

  8. V další řadě šijte zelenými rokajly TOHO 
Ins. – Col Luster Black Diamond/Op. Yel-
low vel. 11 nad zelenými rokaj ly TOHO 
Ins. – Col Luster Black Diamond/Op. 
Yellow vel.  11 předchozí řady. Jakmile 
dojdete až k ohňovce, protáhněte vla-
sec dvěma rokaj ly TOHO Ins. – Col Lus-
ter Black Diamond/Op. Yellow vel.  11 
přímo pod ohňovkou a vytáhněte vlasec 
oběma řadami zelených rokajlů TOHO 
Ins. – Col Luster Black Diamond/Op. 
Yellow vel. 11 mezi ohňovkami. Vlastně 
tím ohňovku jakoby „podlezete“. 
Navlékněte dva zelené rokajly TOHO 
Ins. – Col Luster Black Diamond/Op. Yel-
low vel. 11, protáhněte opět dolů oběma 

®


